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Ata n“. 34/2023

Sessão Ordinária do dia 07 de Agosto de 2023.

Aos sete (07) dias do mês de Agosto de 2023, às dezoito (IShOOmin), reuniram-se ordinaria

mente na Sala das Sessões, Antônio Santo Renosto, sede da Câmara Municipal de Primavera

do Leste, Estado de Mato Grosso, sito a Avenida Primavera n°. 300. Primavera 11. Os Seguin

tes Vereadores: Adriano Carvalho, Vereador Elton Baraldi, Vereadora Giovana Paula de Oli

veira, Vereador Iltemar Ferreira de Queiroz, Vereador José Paulo Zancanaro, Vereadora Karla

Jackeline da Silva Souza, Vereador Didigeovani de Oliveira Soares, Vereadora Ivanir Maria

Gnoatto Viana, Vereador Manoel Mazzutti Neto. Vereador Renato Cozanelli Júnior, Vereador

Sérgio Rodrigues Gonçalves, Vereador Tayllan Barbieri Zanatta, Vereador Valdecir Alventi-

no da Silva, Vereadora Vanessa Amui de Melo e Vereador Wellis Marcos Rosa Campos. O

Presidente, Vereador Valdecir Alventino da Silva verificou o quórum e declarou sob a prote

ção de Deus aberta a Sessão Ordinária. O Presidente esclareceu que: Conforme dispõe o arti

go 188 do Regimento Interno da Câmara Municipal: “De cada Sessão da Câmara será lavrada

Ata resumida, contendo os nomes dos vereadores presentes e ausentes e uma exposição sucin

ta dos trabalhos, a fim de ser lida e submetida à aprovação do Plenário”. O Presidente colocou

em votação a dispensa da leitura das Atas Sessão Ordinária do dia dezessete (17) dias do mês

de Julho de 2023 e Extraordinária do dia vinte (20) dias do mês de Julho. Resultando APRO

VADAS a dispensa da leitura das Atas Sessão Ordinária do dia dezessete (17) de Julho de

2023 e Extraordinária do dia vinte (20) dias do mês de Julho. O Presidente colocou em vota

ção as Atas da Sessão Ordinária do dia dezessete (17) dias do mês de Julho de 2023 e Extraor

dinária do dia vinte (22) dias do mês de Julho. Resultando APROVADAS. O Presidente con

vidou 0 primeiro Secretário, Wellis Marcos Rosa Campos, para que fizesse a leitura na íntegra

do Comunicado de férias recebido do Prefeito Leonardo Tadeu Bortolin. O Presidente con

vidou 0 Primeiro Secretário, Wellis Marcos Rosa Campos, para que fizesse a leitura das cor

respondências, ofícios, indicações e projetos em pauta, como segue: Indicação n”. 391 de

2023 de autoria da vereadora Ivanir. Assunto: Solicita implantação de lombadas eletrônicas

em todas as vias de trânsito rápido no município de Primavera do Leste. Indicação n“. 392 de

2023 de autoria da vereadora Ivanir. Assunto: Solicita sinalização viária vertical e horizontal.
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no perímetro urbano no município de primavera do Leste. Indicação n®. 393 de 2023 de auto

ria da vereadora Ivanir. Assunto: Solicita que seja efetuado um trabalho de vistoria geral na

sinalização próximo a todas as escolas do município e corrigindo onde estão as falhas, a fim

de oferecer bem-estar e segurança a população. Indicação n®. 341 de 2023 de autoria do vere

ador Sérgio. Assunto; “SOLICITO A COLOCAÇÃO DE ILUMINAÇÃO DE LED NO

BOSQUE PORTO SEGURO, LOCALIZADO NA AVENIDA PORTO ALEGRE”. Indica

ção n®. 346 de 2023 de autoria do vereador Sérgio. Assunto; “SOLICITO ATENDIMENTO

VOLANTE DE SAÚDE NO ASSENTAMENTO NOVO PROGRESSO”. Indicação n®. 347

de 2023 de autoria do vereador Sérgio. Assunto; “SOLICITO A IMPLEMENTAÇÃO DO

PROGRAMA VIGIA MAIS MT - TOTENS COM CÂMERAS DE VIGILÂNCIA, IDENTI

FICAÇÃO FACIAL E BOTÃO DE PÂNICO EM PRIMAVERA DO LESTE MT”. Indica

ção n®. 394 de 2023 de autoria do vereador Sérgio. Assunto: “SOLICITO A CONSTRUÇÃO

DE ECO PONTO NO BAIRRO PONCHO VERDE III.” Indicação n®. 395 de 2023 de auto

ria do vereador Sérgio. Assunto; “SOLICITO A CONSTRUÇÃO DE UMA QUADRA DE

BASQUETE NA VILA POPULAR”. Indicação n®. 389 de 2023 de autoria do vereador Tayl-

lan. Assunto: Solicito que seja realizada análise para troca do telhado e pintura da estrutura

metálica do Ginásio de Esportes Pianão com tinta naval. Indicação n®. 396 de 2023 de autoria

do vereador Tayllan. Assunto: Solicito que seja realizada a ampliação com construção de 03

novas quadras de areia na praça João e Maria Mahnic. Moção de Aplausos n®. 013 de 2023

de autoria da vereadora Giovana. Assunto: Moção de Aplauso a Profissional - Senhora Itacir

Sechini Zanchet. Moção de Aplausos n®. 014 de 2023 de autoria do vereador Wellis. Assun

to: Assunto: Moção de Aplausos ao Sr. Osvaldo Martins Nicolau atleta do Município de Pri

mavera do Leste. Projeto de Lei Ordinária n®. 1.481 de 2023 de autoria do Poder Executivo

Municipal. Assunto: Altera a Lei Municipal 2.077 de 18 de Maio de 2022, que autoriza o Po

der Executivo a receber em doação os imóveis que descreve a título de antecipação de áreas

institucionais, e dá outras providências. Terminada as leituras o Presidente deu início ao Pri

meiro Expediente e solicitou o Primeiro Secretário, Vereador Wellis Marcos Rosa Campos,

que fizesse a chamada dos senhores vereadores. Usou a palavra a Vereadora Karla Jacheli-

ne da Silva Souza. (00:19) A vereadora deu boa noite a todos, cumprimentou os colegas ve^

readores, as autoridades presentes e o público em geral. Iniciou seu discurso falando que tive-
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ram esses dias de recesso das Sessões mais que esteve atendo em vários locais várias deman

das e agora nesse Mês de Agosto temos o Agosto lilas que até nós enfatizamos a luta da vio

lência doméstica contra mulher disse que estão fazendo várias ações junto com as vereadoras

disse que é um tema que tem que ser sempre debatido todo tempo que é a violência doméstica

contra mulher, disse que tem visto que tem aumentado muito o feminicídio no nosso país infe

lizmente disse que tem trabalhado muito essa questão tanto da mulher quanto o do homem. A

vereadora Parabenizou a patrulha Maria da Penha, a delegacia da mulher e a faculdade

Anhanguera que faz a diferença com os psicólogos fazendo esse trabalhos também para os ho

mens do nosso município, disse que nesse mês de Agosto tem o primeiro fórum da rede de vi

olência doméstica contra a mulher disse que vai acontecer ali na IFMT, convidou a todos a

participar desse primeiro fórum. Disse que nesse mês de agosto também temos o agosto dou

rado que é 0 mês da amamentação disse que vê muitas vezes a fase mãe que também não é

fácil, disse que tem Palestras em cada ESF falando da importância dá amamentação mas tam

bém da importância da rede familiar na amamentação. A vereadora falou que ontem no lago

tiveram o evento do nosso agosto amigo protegendo seu pet, disse que esse evento venha se

repetir mais vezes, a vereador disse que aproveitando que a gente tem recebido uma grande

demanda no nosso gabinete que agente tem cobrado que é o trasporte público disse que já vai

fazer dois anos que tiveram a reunião na feira sobre o transporte público, onde ficou de buscar

uma resolutividade para essa situação disse que hoje temos vários bairros que cresceu e que

temos muitas indústrias e vários locais e precisamos sim ter um transporte digno para essas

pessoas aqui do nosso município, disse que estão pedindo para agilizar isso logo e que ser for

preciso para que faça uma audiência pública aqui na Casa porque a necessidade de transporte

público aqui na nossa Cidade. A vereadora deixou um alerta que estamos na seca e fogo pes

soas infelizmente alguns a gente sabe que não é fogo natural e fogo que é colocado e prejudi

ca a saúde todos nós. Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra o Vereador Renato Coza-

nelli Júnior. (00:28) O vereador deu boa noite a todos, cumprimentou os colegas vereadores,

as autoridades presentes e o público em geral. Iniciou seu discurso falando que hoje é uma

noite especial que a gente vai fazer a entrega para as meninas do naninhas do bem disse que jâ

falaram por diversas vezes do projeto, disse que já contaram um pouco do trabalho que elas J*

exercem e a importância do trabalho que exercem para a sociedade, disse a noite de hoje é 7
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uma noite especial para vocês e um anteconhecimento público daquilo que é feito por vocês

sem medir esforços nenhum, parabenizou a todas. O vereador fez a entrega da Moção de

aplausos para as moças do Naninhas do Bem e leu a biografia do projeto naninhas do bem. O

vereador pediu para que as meninas do naninhas do bem fizesse a entrega das naninhas para

os vereadores, disse que só lembrando aos vereadores que eles estão dentro do tempo regi

mental. Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra o Vereador Valdecir Alventino da Silva.

(00:42) O vereador deu boa noite a todos, cumprimentou os colegas vereadores, as autorida

des presentes e o público em geral. Iniciou seu discurso falando que esteve essa semana no

sindicato rural no café da manhã com os produtores e teve uma palestra de um senhor que faz

0 programa rural do Estado, disse que esteve também no aeroporto recebendo um avião Junto

com todos os vereadores onde aquele avião é muito importante para o nosso município. O ve

reador falou que também não pode deixar de agradecer o vice-Prefeito por essa primeira ação

em nossa cidade e agradecer o Governador do Estado Mauro Mendes disse que realmente nes

se momento aquele avião é muito importante, disse que hoje ele falou com o secretário Henri

que Gato sobre aquela praça ali do Chapa disse que está cobrando e estamos com você, disse

que todos aqui vamos buscar ajuda disse que o vereador Manoel já encabeçou desde o começo

aquela praça lá e nós temos que realmente reforma aquela praça e que aquela árvore já está

condenada. O vereador parabenizou o Prefeito Ademir que está fazendo um bom trabalho,

disse que a Câmara estava de recesso mais os vereadores estavam todos os dias na Casa, disse

que estava vendo que aquele asfalto do vale do diário ali vai continuar até no parque industrial

José de Alencar. A parte do Vereador Iltemar. Disse que irá sim continuar até no parque in

dustrial José de Alencar disse que até ele vai cobrar hoje em tribuna porque deu uma parada

essa semana, disse que está passando todos os dias lá e parou essa semana e ele quer saber o

porque que parou mas que a ligação é até no parque José de Alencar ate para evitar, disse que

é uma indicação sua e do vereador Manoel. Retomou a palavra o Vereador Valdecir. Disse

que porque ele viu que a tubulação ali tá até na José de Alencar. A parte do Vereador llte-

mar. Disse que já foi feita na tubulação que ela tem a saída ali do lado direito da Br 0-70 ali

acima da entrada da toca do jacaré tem duas saídas de água e aqui embaixo em frente o furão

e a piana ali já tem mais duas saídas e a água é suficiente. Retomou a palavra o Vereador

Valdecir. Disse estava preocupado porque hoje ele pegou o carro e foi dar uma andada ali na
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MT 130 e nós não sabemos como vão executar e fazer para tirar esse fluxo de veículo tanto,

disse que o vereador está mais junto com pessoal da Rota do grão disse que não sabe qual é a

intenção dele para melhorar esse fluxo ali da MT130 disse que acha que daqui um mês irá

passar mil carretas ali. A parte do Vereador Elton. Disse que acredita que tanto a rota do

grão quanto a Prefeitura tem que sentar na mesa e discutir a viabilidade dessas ruas laterais de

acesso hoje se você pegar Campo Verde-MT o trânsito da BR070 está mais organizado do que

0 nosso aqui, disse que então acha que pode trazer um pouco de reclamação por parte dos co

merciantes mais essas vias rápidas que nós temos nas laterais teria que ser transformada em

mão única para tirar a população de que rode em cima da BR, disse que a única solução que

vê é a construção urgente por via da Prefeitura Municipal de Primavera do Leste-MT de pa

péis seria com o Governo do Estado o anel viária para tirar o trânsito pesado que passa por

dentro da cidade também. Retomou a palavra o Vereador Valdecir. Disse que realmente é

isso mesmo porque o pessoal ali de baixo estão reclamando. A parte da Vereadora Ivanir.

Disse que esteve me Cuiabá-MT e foi cobrar o Governado sobre isso ai porque muitas pessoas

estão reclamando porque muitas crianças dessa região estuda lá, disse que para que faça uma

rotatória ou um viaduto porque isso está muito complicado e não adianta fazer mão únicas nas

laterais e quem tem que ir para o outro lado, disse que segundo ele isso o Prefeito tem fazer

um estudo e o Prefeito pode tomar providência disso, disse que acha que todos tem que se

reunir e conversar com o Prefeito e vê o que pode se fazer. Retomou a palavra o Vereador

Valdecir. Disse que realmente o pessoal ligou para ele que não tem condições de atravessar a

Br porque está complicado de mais, disse que realmente ele foi hoje cedo lá e não tem condi

ções. A parte da Vereadora Ivanir. Disse que acha que o anel viário vai demorar muito e

nós não podemos ficar esperando dois a três anos para sair o anel vários, disse nó temos que

resolver amanhã isso ai. Retomou a palavra o Vereador Valdecir. Disse que se for para re

solver é muito bom mesmo e o mais rápido melhor. Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra

0 Vereador Adriano Carvalho. (00:53) O vereador deu boa noite a todos, cumprimentou os

colegas vereadores, as autoridades presentes e o público em geral. Iniciou seu discurso falan

do que voltando do recesso parlamentar onde não havia plenárias mas a gente continuava atu-r

ando disse que mesmo não tendo as Sessões nós dávamos expediente na Casa normalmente, M

disse que o Prefeito “abandonou a Cidade” para o projeto de eleição para a MM um projeto v
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particular, disse que estava lá assistindo futebol com o Governado e o ex Senador e a cidade

abandonada completamente e nós que estamos na oposição somos acionados pelo menos para

cobrar o Prefeito para resolver os problemas. O vereador disse que enviaram para ele um ví

deo do banheiro da lagoa recém inaugurado totalmente sem iluminação faltando porta e aban

donado, disse que ele faz o post nas suas maídeas sociais reclama e cobra para que a gente

tem a solução para aquilo que a população está nos cobrando. Disse que essa obra da marginal

do distrito industrial José de Alencar a beira da 070 parou de novo disse que a máquina está la

na mesma posição a uma semana não se movimenta. Disse que o Prefeito ser presidente da

mm para nós não muda nada só para ele, disse que essa obras paralisadas e essas irregularida

des mostra bem isso, disse que o Vice-Prefeito é só uma figura decorativa e então também não

vai poder tomar decisão nenhuma disse que entende que a vereadora Ivanir queira soluções

com esses gestores” a senhora não irá ver não porque não há um planeja-mais rápidas mais

mento uma programação então não dá para fazer de imediato mais é o que a gente tem des

lumbrado. O vereador falou em relação ao castra móvel que foi sepultado pelo castra pet disse

que a previsão era que fossem feitas até duzentas castrações por mês e fizeram apenas cin

quenta e cinco, disse que é um fracasso total claro já era previsível que eles não iam conseguir

fazer as duzentas castrações porque não tem a comodidade de levar o castra móvel até as co

munidades as pessoas tem levar até o local de eterização, disse que tudo é para enganar a po

pulação. Disse que publicou em suas redes sociais um senhor que estava andando na rua com

os cachorros sem coleiras disse que ele tem vários animais e ele sai andando na rua com os

animais soltos disse que publicou um vídeo onde esses animais atacam um gato, disse que o

senhor disse que ele expôs ele mas mídias sociais. A parte do Vereador Renato. Disse que

só para constar que exite um projeto de lei aprovado por essa Casa que é obrigatório que de

terminados portes de animais de usarem a focinheira inclusive é um projeto da gestão de dois

mil e quatro de autoria da ex vereadora Loila Rosato. Retomou a palavra o Vereador Adri

ano. Disse maravilha pois os cachorros estavam sem a focinheira sem a guia e ainda a pessoa

vem no meu instagram dizer que eu estou errado de reclamar. O vereador disse que recebeu

aqui das mãos do Presidente da Comissão processante meu processo de cassação disse que ve

readores da base aliada querem caçar o meu mandato por conta das palavras e opiniões que eu

emiti no Exercício das minhas funções, disse que recentemente nós tivemos a surpresa de nos ^
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alinharmos ao partido liberal que é um partido de Direita conservado e nós vamos o ano que

vem possivelmente está alinhados. Disse que é o trabalho do vereador da sua opinião e falar

sobre aquilo que acredita e a gente tem imunidade parlamentar disse que mas a quantidade de

votos que teve fez com que a base aliada ficasse com medo. disse que não tem nenhuma teste

munha e nenhuma prova disse que isso mostra como é a política em Primavera do Leste-MT.

Disse que recentemente ele divulgando essa aproximação com o partido liberal disse que em

dois grupos de WhatsApp o vereador Elton usou palavras extremamente ofensivas em relação

ao Presidente do seu partido o Ex deputado Ulisses, disse a gente sabe que é uma animosidade

entre o vereador Elton mais ele entro nesses grupos e ofendeu gratuitamente, o vereador disse

porque que a base aliada pode chamar um Presidente de partido Estadual de “ Vagabundo”

porque que ele pode falar isso em um grupo de servidores públicos. A parte da Vereadora

Ivanir. Disse que ela ficou muito chateada com o Ex deputado Ulisses porque ele incentivava

xingar” nós na rua e ela não estava nem ela e seus colegas fazendo nada de er

rado e isso ele não pode fazer, disse que eles conversaram com ele disse que ele era um mo

leque” disse que ela não vota nele jamais pelas atitudes dele porque ninguém aqui é bandido

não. Retomou a palavra o Vereador Adriano. Disse a discussão vereadora é a liberdade que

a senhora tem para chamar ele de moleque se a senhora pode se referir ao Ex deputado Esta

dual de moleque porque que eu não posso me referir ao Prefeito de melancia como é que a se

nhora me explica isso. A parte da Vereadora Ivanir. Disse que eu falei para ele você é um

moleque eu tenho idade para ser sua mãe e você não respeita nós na época ele não teve respei

to com nós jamis. Retomou a palavra o Vereador Adriano. Disse que a vereadora não o

respondeu porque que ela pode chamar ele de moleque e ele não pode chamar o Prefeito de

melancia. A parte da Vereadora Ivanir. Disse eu falei moleque porque ele incentivava as

pessoas a nos xingar e hoje ele não é mais político disse eu falei ele é um moleque, vai dizer

que não. Retomou a palavra o Vereador Adriano. Disse eu vou fazer a pergunta pela tercei

ra vez para que a senhora me responde a senhora pode chamar ele de moleque e eu não posso

chamar o Prefeito de “ melancia”. A parte da Vereadora Ivanir. Não tem nada a ver o Pre

feito com 0 Ulisses. Retomou a palavra o Vereador Adriano. Disse você vê que explicação

mas eles podem eles tem^’

as pessoas a

né 0 vereador Elton chamou o Ulisses de “ vagabundo” de “ merda'

justificativa só eu que não posso chamar o Prefeito de chaveirinho, disse eles é quem dizem
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que eles podem dizer disse o processo está aqui e agente vai lutar contra isso. Agradeceu e

despediu-se. Usou a palavra a Vereadora Giovana Paula de Oliveira. (1:05) A vereadora

deu boa noite a todos, cumprimentou os colegas vereadores, as autoridades presentes e o pú

blico em geral. Iniciou seu discurso falando que estão iniciando o segundo semestre aqui na

Casa onde tem a possibilidade de desenvolver ações e trabalhos voltados a comunidade Pri-

maverense e esse é o grande objetivo dessa Casa. Disse que quer apenas reforças sobre todas

as ações do Mês de Agosto referente a violência contra mulher considerando que nós estamos

em um patamar onde não deveria mais discutido isso e infelizmente ainda existe homem que

não respeita as mulheres pelo simples fato do gênero mulher, disse que acredita que nós mu

lheres apesar de não ter a força em que um homem tem nós temos na coragem. Disse que com

esse andamento de várias ações que estão acontecendo vão fortalecendo entre as mulheres e

entre os homens que nos apoia e muito importante esses debates e essas reflexões. A vereado

ra disse que também faz um ressalto aqui para as pessoas que ainda serão mãe sobre o aleita

mento materno e ter a consciência e principalmente durante o pré-natal sermos preparadas

para quando sermos mãe conseguimos amamentarmos nossos filhos. A vereadora parabenizou

0 Prefeito em exercício pela conquista de ter aqui no município de Primavera do Leste-MT a

sede do avião que vai dar suporte as queimadas que vai ter aqui na região. Disse que fecho seu

semestre anterior muito satisfeita com as suas as minhas propostas que foi colocado no pri

meiro semestre e que nós conseguimos o avanço e as conquistas disse que agora no dia dez

será o lançamento do melhor em casa um projeto que eu lutei muito. Disse que nesse segundo

semestre a sua luta vai estar embasada em ajudar todas as mães de crianças que tem necessi

dades especiais de mães atípicas disse que está na luta com todas as mulheres que estão so

frendo a dor de não conseguir atendimento ou diagnóstico para seu filho que tem algum tipo

de atraso ou suspeita, disse que futuramente nós teremos uma criança autista em cada família,

disse que tem estudado muito sobre o tema. disse que não precisamos ter o diagnóstico para

iniciar o tratamento a criança precisa, já podemos entrar com o tratamento. Disse uma criança

que recebe um tratamento o mais rápido possível vai conseguir ter um futuro muito melhor,

disse que não podemos admitir uma mãe em uma fila interminável, disse esse tratamento não^

está casado precisamos ter esse tratamento de forma integral. Disse que precisamos fazer uma

união entre legislativo, Executivo, sociedade civil e enfrentar essa epidemia das dificuldades
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que estas crianças estão tendo, disse que estarão dialogando com o secretário de saúde que ex

tremamente acessível. Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra o Vereador Iltemar Ferrei

ra de Queiroz. (1:16) O vereador deu boa noite a todos, cumprimentou os colegas vereado

res, as autoridades presentes e o público em geral. Iniciou seu discurso falando sobre o reces

so e disse que acha que nem deveria ter recesso porque é os dias em que a gente mais trabalh.

0 vereador disse que queria contar uma história e que a dias atrás e a ficha caiu essa semana, a

história de um camponês que amarrou o cavalo na árvore. Disse que essa semana aconteceu

um pesadelo com eles disse que você vai la e solta o cavalo e depois vai ficar de vítima, disse

isso é papel das pessoas que tentar fazer o mal e não olha lá na frente. O vereador disse que

como ele disse antes que outrora que essa situação é complicada e tem pessoas que acredita

disse gente vamos acordar. O vereador falou da obra lá da toca do jacaré a José de Alencar

disse a obra está parada porque não tem na planilha a limpeza do lixo e as pessoas só tão que

jogam lixo, 0 vereador pediu para que parem de jogar lixo. Falou também vamos Içá na chá

cara do Furlan vê a questão do sentido do asfalto disse que está quase tudo pronto para fazer o

asfalto lá e deu um problema da documentação disse que nós então vamos estar vendo essa

questão da documentação para sair o asfalto lá. O vereador disse que no terceiro milênio tem

aquela rua que liga no Buritis e disse que falando com o Vice-Prefeito e de prontidão atendeu

a gente a pedido vão fazer o asfalto lá. Disse que foram vê a questão da ponte da Serra da Fa

mília da estrada que tá muio ruim não só a da Tâmil mais a do são José e a do Vale verde tá

ruim, disse que foi visitar também a Cooper limpe e mão de obra não tem mão de obra. Disse

que um dos fatores que ele ficou muito contente que foi o recebimento desse avião contra in

cêndio ai, disse nós temos cinco município que estava lutando por ele e nós fomos la e ganha

mos. Disse que a população reclamou muito da odor da água de Primavera disse que foi lá e

cobrou deles e deu direito de resposta disse que hoje eles o convidaram para vê como é capita

do a água disse que qualquer problema que der ele pedem que ligue nas águas de Primavera.

Disse que essa semana teve outro problema na rotatória disse que foi la e tiraram a terra para

0 pessoal passar. Disse que a luta da Mesa diretora do ano passado continua nessa atual e que

ro aqui parabenizar a equipe pela obra que está sendo feita. Agradeceu e despediu-se. Usou a

palavra o Vereador José Paulo Zancanaro. (1:28) O vereador deu boa noite a todos, cum

primentou os colegas vereadores, as autoridades presentes e o público em geral. Iniciou seu
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discurso parabenizando o Senador Jaime Campos que tem feito brilhante defesa do agronegó-

cio lá no senado federal defendido uma classe que é a dos produtores rurais, disse que produ

tor rural é o que mais cuida do solo dos cursos de água da terra de uma forma geral, disse o

Brasil é o maior produtor de soja do Mundo isso graças a um trabalho incansável de pessoas

que deixaram a sua zona de conforto e vieram desbravar essa terra maravilhosa onde hoje nós

vivemos. A parte do Vereador Iltemar. Disse que a cada dia fica mais gratificante em ser i

Presidente do União Brasil onde um dos maiores lideres hoje é o Jaime Campos que está lu

tando hoje as não demarcações de terras indígenas que afeta os produtores, disse que hoje nós

temos que produzir o grão hoje e se parar mais de duzentos e oitenta mil hectares de terra.

Retomou a palavra o Vereador José Paulo. Disse que é nessa toada que quer tratar aqui de

dois assuntos que a gente vê ai o esforço do produtor rural ai para produzir duas safras no

mesmo ano, disse que a máquina coloca essa produção em cima o caminhão e o caminhão não

podem usar a rodovia a br 070 para trazer esse grão até os armazéns porque tem uma resolu

ção do dnit que proíbe o trânsito noturno dos britem longos, disse que existe um projeto expe

rimental entre a concessionária da br-163. Disse que estão indo para Brasília-DF e está levan

do essa reivindicação aos nossos parlamentares no congresso nacional para que seja flexibili

zar autorizando os veículos de grande porte a circularem também no período noturno, disse

que estão levando uma segunda reivindicação que é uma tolerância maior na questão do peso

dos veículos que saem la lavoura e vem para o armazém. Disse que fez ofício aos parlamenta

res da bancada vários deles disse que colocou o nome de todos e pediu que assinem essa rei

vindicação e pediu para que abrace essa luta para melhorar. Disse que vai levar uma indicação

que é de suma importância para os trabalhares de Primavera do Leste-MT que precisa de uma

perícia médica para usufruir dos seus direitos junto ao INSS para que tenhamos aqui em Pri

mavera do Leste-MT um médico perito a disposição do INSS. O vereador pediu aos colegas

vereadores que cobrem dos nossos parlamentares que nos ajude quanto a energia elétrica no

distrito Industrial Divino Castelii, disse que esta muito feliz de vê os colegas vereadores de

fender a criação de um anel viário aqui em Primavera do Leste-MT disse que desde sua cam

panha que fala de uma necessidade de um anel viário aqui em Primavera do Leste-MT. Agra-

deceu e despediu-se. Findo o discurso o Presidente reassumiu a condução dos trabalhos da 'i

Mesa. Ninguém mais tendo feito uso da palavra o Presidente passou à Ordem do Dia. Moção
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de Aplausos n“. 013 de 2023 de autoria da vereadora Giovana. Assunto: Moção de Aplauso a

Senhora Itacir Sechini Zanchet. O Presidente encaminhou para a Comissão de

Justiça e Redação, para que de o seu parecer no prazo regimental. Moção de Aplausos n“.

014 de 2023 de autoria do vereador Wellis. Assunto; Assunto; Moção de Aplausos ao Sr. Os

valdo Martins Nicolau atleta do Município de Primavera do Leste. O Presidente encaminhou

para a Comissão de Justiça e Redação, para que de o seu parecer no prazo regimental. Projeto

de Lei Ordinária n®. 1.481 de 2023 de autoria do Poder Executivo Municipal. Assunto; Al

tera a Lei Municipal 2.077 de 18 de Maio de 2022, que autoriza o Poder Executivo a receber

em doação os imóveis que descreve a título de antecipação de áreas institucionais, e dá outras

providências. O Presidente encaminhou para a Comissão de Justiça e Redação, para que de o

seu parecer no prazo regimental. Nada mais havendo a ser deliberado na Ordem do Dia o Pre

sidente passou ao Segundo Expediente e solicitou o Primeiro Secretário, Vereador Wellis

Marcos Rosa Campos, que fizesse a chamada dos senhores vereadores inscritos para uso da

palavra. Assim procedeu-se. Usou a palavra o Vereador Renato Cozanelli Junior. (1:43).

Iniciou seu discurso falando que o vereador José Paulo fez menção ao Senador da república

Jaime Campos, disse que ficou surpreso observando que a caminhada do nosso Senador sem

pre foi um perfil de centro e de fato surpreendido também esteve com o posicionamento em

defesa do agronegócio ou seja defesa do que nesse País de fato funciona em defesa exatamen

te daquilo que faz com que nossa economia gire ou seja em defesa do que é certo do que é co

erente disse que é coisa muito difícil de se vê na Política infelizmente. O vereador agradeceu

ao Senador Jaime Campos pela sua postura em plenária num Senado Federal cobrando da pre

sidência daquela Casa o respaldo e trazendo a eles a representatividade lembrando que os po

deres são harmônicos porém independente se tem alguém que pode trazer as rédeas desse País

hoje é o congresso Nacional, disse nós somos refém do Congresso Nacional. O vereador agra

deceu a presença das mulheres conservador de direita disse que no final de semana foi promo

vido por este grupo uma adesivaçâo na cidade manifestando a preocupação do futuro desse

País. Disse repito do jeito que está isso vai ficar ruim em muito pouco tempo disse que parece

que não que a gente não sente. Disse que levando em consideração o que foi exposto pelo Se^

nador Jaime Campos, disse autarquias não podem ter esse poder e depende daquilo que Deus n

constituição poder emana do povo. Usou a palavra o Vereador Valdecir Alventino da Sil-

Profíssional
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va. (1:48). Iniciou seu discurso falando da relação do vereador Adriano e o nosso Prefeito dis

se vereador Adriano eu tenho certeza que o nosso município não está abandonado não e tem

as demandas, disse é um sonho de todo município ter um Prefeito atuante, disse tem vereado

res nessa Casa aqui que está preocupado com o Município e a demanda está sendo correta.

Disse eu hoje o nosso grupo hoje estamos e só tem um candidato a Prefeito de Primavera do

Leste-MT, disse que é uma pessoa parceira e sabe ouvir as pessoas, disse todo mundo pode

sair mais eu o Valdecir sou preocupado com Primavera do Leste-MT para dar o seguimento

do nosso Prefeito, o vereador parabenizou o vice-Prefeito. Disse que nunca viu um Senado

pontuar tanto como o nosso Senador Jaime Campos, disse até que enfim um senador colocou

a posição dele. Usou a palavra o Vereador Adriano Carv alho. (1:53). Iniciou seu discurso

falando que sempre tem algo para dizer, disse que esteve participando do evento muito rapida

mente da adesivação disse que é muito importante a gente se posicionar e que ele vem se posi

cionando a direita disse que só queria pedir que o pessoal de direita se una porque o pessoal

da esquerda ela é muito unida e a gente sabe que temos diferenças de pensamento mesmo a

direita conservadora aqui de Primavera do Leste-MT. Disse que o PL está se reestruturando

que é um partido do Presidente e que não tem pré-candidatura pré definida que está aberto e

que precisa se unir, disse não sou eu que vou decidir que é o candidato do PL do poder do

novo que são partido que já são alinhados, são vocês conservadores em consenso, disse ue

sinceramente me coloco como pré-candidato porque eu tô disputando aí dando a cara a *' tapa”

desde o começo, disse que não tem problema nenhum se o grupo escolher outro, disse e ai eu

vou citar nome o Sérgio Manique, Marcos Bravin para citar os que já estão trabalhando e

agora a gente precisa se unir porque eles estão unidos e eles vão tentar se manter no poder de

qualquer maneira. O vereador disse que o Presidente do PL é uma pessoa conservadora é uma

pessoa ligada a mim e que já foi dito que não é nenhuma pessoa que vai influenciar disse to-

morrer na praia” disse nados são pré candidatos. Disse se a gente não seu unir a gente vai

base, disse que não é pré-candidato se houver o consenso do grupo que quem vai decidir é o

grupo disse o grupo está crescendo então vamos se unir. Usou a palavra o Vereador Didige-

ovamí de Oliveira Soares. (1:57). Iniciou seu discurso falando fazendo um lembrete para

moradores lá do Padre Onesto Costa que muitos cobraram que não houve o aniversário do W

bairro, disse que não acho realmente viável fazer o aniversário do bairro porque a gente não ^
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estava com Praça toda preparada disse que a praça lá está sendo preparada e nos próximos

dias 0 Prefeito em exercício disse que a gente vai fazer a inauguração daquela praça e vamos

naquela oportunidade também iremos dar um show. O vereador disse que mais uma vez quer

agradecer o Valmir com a equipe lá da secretaria de obras está fazendo toda a limpeza e a

gente para comemorar alguma coisa o ambiente tem que está bonito, disse que hoje mesmo

falou o com Prefeito e disse que a gente precisava está fazendo mais limpeza nos bairros e

varrendo as ruas de nossos bairros, disse que falou com o vereador Sérgio e disse que ele con

cordou também e disse que é uma ideia bacana. Usou a palavra o Vereador Elton Baraldí.

(2:00). Iniciou seu discurso falando que a gestão atual está séria e comprometida para esta

sendo denegrida nesta Casa por certas oposições maldosas disse que o que não pode acontecer

é a gente vê uma fala bonita na Tribuna falando de pregar união e democracia sendo que o

próprio partido foi muito bem colocado pelo vereador Adriano que Primavera do Leste-MT

tem bons nomes para concorrer a prefeitura de Primavera do Leste-MT sim e o vereador deu

várias sugestões ali disse são pessoas comprometidas de fato por Primavera do leste-MT e

isso jamais a gente vai descordar, disse que a única certeza que ele tem é que Primavera do

Leste-MT hoje não pode vim uma pessoa inerte a nossa cidade e vim de fora pra cá e querer

vim fazer trampolim político em cima de nós e da nossa cidade, disse Primavera nunca caiu

em mãos erradas. Disse graças a essa Casa de vereadores aqui comprometida aprovou o que é

de bom para o nosso município, disse então vereador Adriano quando o senhor fala em pré

campanha o certo é a união mesmo e devemos que realmente tem comprometimento por Pri-

do Leste-MT, disse que já deixa aqui já adiante mão que o nosso grupo político tam

bém está junto e unido por Primavera do Leste-MT. Disse que o PI não leve respeito com o

Presidente atual que estava no partido disse esse trampolim político já foi feito lá atrás. O ve

reador disso que não existe um empresário que trabalha para fazer bonito nao todo mundo tra

balha para garantir a sua empresa. Usou a palavra a Vereadora Giovana Paula de Oliveira.

(2:05). Iniciou seu discurso falando que quer aproveitar a oportunidade de dizer a vocês que

tudo que é feito com amor transborda e não poderia deixar de registra o carinho dessas mulhe

res hoje e uma homenagem muito bem feita pelo vereador Renato, disse essas mulheres que'^

iniciaram de forma muito pequena mais que levaram tanto conforto e tanto amor as pessoas

que tanto precisam disse as garotas que executam o projeto naninhas do bem quero dizer a vo-

mavera
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cês nesse momento que essa homenagem simbólica desta casa e muito pequena para demons

trar o tanto que vocês fazem por essa cidade por essas pessoas que realmente precisam desse

abraço, disse quero agradecer de coração que atos como esse é de extrema importância e de

monstra como atos pequenos fazem grandes diferenças nas vidas das pessoas, e a nossa grati

dão a todas vocês. A vereadora aproveitou e pediu a todos os colegas desta Casa que a gente

faça uma ação coletiva de cobrança ao nosso secretário de Educação que a nossa escola sebas

tião Patrício que aos meus olhos já está praticamente concluída a obra da escola e disse que

não consegue entender de não ser inaugurada, disse essa escola está para ser reformada a mais

de dez anos se eu não estiver enganada, disse que hoje pediu para que ajudasse para redigir ao

secretário do Estado um ofício solicitando os motivos do qual essa escola ainda não foi inau

gurada. Usou a palavra o Vereador Iltemar Ferreira de Queiroz. (2;10). Iniciou seu dis

curso falando que volta aqui para lembrar de um projeto do atendimentos dos caminlioneiros

na área da saúde, disse para que monte a vereadora Karla e Giovana para que ela vesse um

ponto de partida para nós para um consultório para os caminhoneiros disse que quando os ca

minhoneiros chegam para marca uma consulta no SUS é demorado mesmo e é complicado

porque eles estão aqui e quando vê já estão la em Rondoiiópolis-MT, disse que acontece que

os caminhoneiros de alguns morrer de infarte porque alguns precisam do medicamento e não

tem tempo. Disse vamos trazer esse projeto para Casa meu gabinete está de portas abertas,

disse que teve um caso de acharem um motorista já sem vida. Disse a vereador Ivanir que os

dois são o mesmo perfil isso de tentar denegrir a imagens dos outros e de fazer o mal. disse

que Graças a Deus o mal que tentaram fazer para ele só deu retorno agradável. Disse que

como 0 Prefeito de Poxoréo não quis fazer os asfalto disse que falou com o Prefeito aqui para

que eles vejam e correr atrás. Usou a palavra o Vereador José Paulo Zancanaro. (2:13).

Iniciou seu discurso falando que quer fazer três cobranças, falou da Avenida Bh uma a\ enida

que tem um giro comercial muito importante e das avenidas do Buritis para que corte as árvo

res lá, disse que a vereadora Giovana falou do atendimento melhor em Casa e que acha mara

vilhoso as pessoas ser atendidos em Casa disse que tem uma pessoa que está sendo atendida e

Casa e ela tem reclamado que tem aplicar medicação as vinte e duas horas e esses dias foram

aplicar e já era as vinte e três horas e teve outro dia que não foram lá ai a pessoa teve que ser

removida para Upa, pediu para que o Prefeito e o Secretário de saúde para dar uma olhada lá m
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porque precisa de correção, falou que a um tempo atrás que nós não temos uma grande fila

para os pacientes cardíacos porque o paciente cardíacos não espera ele morre, disse que nós

precisamos de um convênio para atender os nosso pacientes cardíacos. Ninguém mais tendo

feito uso da palavra, o Presidente agradeceu a presença de todos, convidou a população para

que continuasse a prestigiar as Sessões e declarou, sob a proteção de Deus. encerrada esta

Sessão Ordinária. Lida e achada conforme, vai a presente Ata assinada por mim Elizama Mar

ques, que secretariei os trabalhos e pelo Presidente, Vereador Valdecir Alventino da Silva.

Secretária:

Presidente:
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